



РЕЦЕНЗИЯ

НА ДОКТОРСКА ДИСЕРТАЦИЯ „СОЦИАЛНА РАБОТА В ЗАЩИТЕНИ ЖИЛИЩА“ НА НАДЯ ВЛАЙЧЕВА ВЛАЕВА

ЗА ПРИДОБИВАНЕ НА НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛНА СТЕПЕН „ДОКТОР“

РЕЦЕНЗЕНТ ПРОФ. ГЕОРГИ ВЕЛКОВ КОЛЕВ, ДИН

В изпълнение на Заповед № 983 от 19. 04. 2018 г. на Ректора на Тракийски Университет, Стара Загора, за определяне на научно жури, представям своята рецензия по процедура за придобиване на образователната и научна степен „доктор“ от докторант на самостоятелна форма на обучение Надя Влайчева Влаева

1. Биографични данни за кандидата

Надя Влайчева Влаева е завършила Медицински факултет на Тракийски Университет през 2006 г. с образователно-квалификационна степен „бакалавър“ по специалност „Социални дейности“, а през 2008 г. придобива образователно-квалификационна степен „магистър“ по специалност „Социална работа и медиация“. През 2014 г. е зачислена като докторант на самостоятелна форма на обучение по специалност „Организация и управление извън сферата на материалното производство (Социални дейности)“ към катедра „Социални дейности“ на Медицински факултет, Тракийски Университет, Стара Загора с научен ръководител проф. Емилия Масларова.

Надя Влаева е асистент в катедра „Социални дейности“ на Медицински факултет от 2014 г., където продължава да работи. Провежда семинарни занятия по дисциплината „Основи на социалната работа“. Възложени са й лекционни курсове по дисциплината „Социална работа с лица с психофизически нарушения“ и „Социални проблеми на лица с психофизически нарушения“.

Академичната си кариера Надя Влаева съчетава успешно и с позицията на социален работник в услугата Защитени жилища.

2. Представена процедурна документация

Биографичната документация, научноизследователският комплект материали – дисертация, автореферат, публикации, свидетелствата за научноизследователската и преподавателска дейност на асистент Надя Влаева са подредени и съдържателно съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в РБългария, Правилника за неговото приложение и Правилника за развитие на академичния състав в Тракийски Университет. Изпълнени са и критериите за оценяване на кандидати за получаване на научна степен „доктор“ по „Социални дейности“ на Медицински факултет, ТрУниверситет (Приложение 8.3.2 към ПРАСТрУ).

Положени са с отличен успех изпитите от индивидуалния учебен план на докторантката. Има участие в различни курсове, доказано с приложени сертификати за обучение по английски език, биостатистика, компютърна грамотност, пълнотекстова и наукометрична информация от базите данни ScienceDirekt, Scopus и Mendeley Elsevier, помагачи технологии за комуникация чрез поглед и др.

3. Характеристика на дисертационния труд

Представеният за рецензиране дисертационен труд е в общ обем от 272 страници, които включват: въведение, три глави, заключение и изводи, библиография и 4 Приложения. Включени в разработката са 34 Таблици и 33 Фигури. Библиографията обхваща 154 източника.

Актуалността на проблема за социалната работа в услугата Защитени жилища е изведена и защитена в контекста на реформата в социалната сфера и новата философия на държавна политика в областта на социалните услуги. С особена категоричност е констатацията на авторката, че независимо от заявката в публичното пространство за започнала реформа, цялостен и синхронизиран подход за приобщаване и активна подкрепа и включване на различни уязвими групи, не е установен.

Предмет на анализ в цялостния дисертационен труд са практическата социална работа и социалния работник в услугата Защитени жилища. Докторантката си поставя за *цел: установяване на спецификата на социалната работа в услугата Защитени жилища и нейната рефлексия в професионалния профил на социалния работник чрез обвързване на данни от проведено емпирично изследване.* За постигането на тази цел, анализът на

